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ΘΕΜΑ: «Χαιρετισμός στους εκπαιδευτικούς της 7ης Ενότητας Σχολείων(ΠΕ 70)  της 
Π.Δ.Ε Δυτικής Ελλάδας»  

 
Αγαπητές & Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 

Με την ανάληψη της επιστημονικής και παιδαγωγικής ευθύνης της 7ης Ενότητας 

Σχολείων (ΠΕ70) της Π.Δ.Ε. Δυτικής Ελλάδας απευθύνω σε όλους/ες τους/τις 

συναδέλφους εκπαιδευτικούς εγκάρδιους χαιρετισμούς και ευχές για ατομική και 

οικογενειακή υγεία, όπως επίσης πρόοδο, δύναμη και δημιουργικότητα στο 

εκπαιδευτικό σας έργο. 

 

Συναδέλφισσες,  συνάδελφοι 

 

Όπως γνωρίζετε καλύτερα από τον καθέναν, οι ραγδαίες αλλαγές που υφίστανται στις 

μέρες μας στην ατομική και συλλογική ζωή των πολιτών καθιστούν πρόδηλο – και 

συνάμα πιο επιτακτικό από ποτέ – τον επανασχεδιασμό των εκπαιδευτικών 

πολιτικών. Και τούτο προκειμένου να θωρακιστούμε επιστημονικά απέναντι στις νέες 

εξελίξεις και συνάμα ν’ αντιμετωπίσουμε τα – συχνά αρνητικά – αποτελέσματα που 

αυτές επιφέρουν στην απρόσκοπτη κοινωνική ένταξη των μαθητών μας. Με άλλα 

λόγια, θα πρέπει να διασφαλίσουμε όχι μόνο τη μάθηση, αλλά και την προαγωγή της 

ψυχοκοινωνικής τους υγείας. Για τον σκοπό αυτόν διαθέτουμε, τόσο ως μάχιμοι 

εκπαιδευτικοί όσο και ως στελέχη, μια σειρά από επιπλέον δυνατότητες που αφορούν 

την αυτονομία, τη συλλογικότητα και την διεπιστημονικότητα. Ειδικότερα, όσον 

αφορά την αυτονομία, αυτή απορρέει από το αποκεντρωτικό εγχείρημα της δημόσιας 

διοίκησης το οποίο μεταφέρει στις σχολικές μονάδες το δικαίωμα της απόφασης για 

μια σειρά σημαντικά ζητήματα που ανακύπτουν από τον προβληματισμό, τον διάλογο 

και τη συνεργασία μεταξύ τόσο των εκπαιδευτικών του ίδιου σχολείου όσο και μιας 

ομάδας όμορων σχολείων που ορίζονται από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης.  

Για τις υποστηρικτικές ανάγκες ενός τέτοιου εγχειρήματος δημιουργήθηκαν τρεις 

νέες δομές. 

• Η πρώτη αφορά την ίδρυση των Περιφερειακών Κέντρων Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού 

(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.), τα οποία αναλαμβάνουν την επιστημονική και παιδαγωγική καθοδήγηση 
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των εκπαιδευτικών μέσα από ένα διεπιστημονικό και συλλογικό όργανο επιστημόνων 

όλων των κλάδων εκπαίδευσης, δηλαδή των Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου 

(Σ.Ε.Ε.).  

• Η δεύτερη σχετίζεται με την ίδρυση των Κέντρων Εκπαιδευτικής Συμβουλευτικής 

και Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.), που διαδέχονται τα υφιστάμενα ΚΕ.Δ.Δ.Υ., τα οποία 

όμως δεν περιορίζονται στην ειδική αγωγή, αλλά επεκτείνονται και σε θέματα 

συμβουλευτικής, επαγγελματικού προσανατολισμού, καθώς και υποστήριξης της 

ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης του συνόλου των μαθητών.  

• Τέλος, η τρίτη παραπέμπει στην μετεξέλιξη των Κ.Π.Ε. σε Κέντρα Εκπαίδευσης για 

την Αειφορία (Κ.Ε.Α.), τα οποία δεν εξαντλούνται στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, 

αλλά εξαπλώνονται σε όλα τα πεδία που σχετίζονται με την αειφόρο ανάπτυξη, όπως η 

προαγωγή της υγείας και ο πολιτισμός.  

Στο πλαίσιο της τρισχιδούς αυτής καινοτομίας, οι Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου, 

λειτουργούν διεπιστημονικά σε ολομέλεια και σχεδιάζουν από κοινού την 

αντιμετώπιση κάθε θέματος/αιτήματος που αφορά στην παιδαγωγική ή/και διδακτική 

διαδικασία, κι αφού δεν καταστεί δυνατόν να αντιμετωπιστεί από τη Σχολική 

Μονάδα, την Ομάδα Σχολείων και το Κ.Ε.Σ.Υ.  

Κλείνοντας, ευελπιστώ ότι η συνεργασία μας θα είναι γόνιμη, δημιουργική και 

αποτελεσματική μέσα σε ένα κλίμα εμπιστοσύνης και αλληλοκατανόησης, ώστε να 

πετύχουμε στο μέγιστο βαθμό τον κοινό μας στόχο, που δεν είναι άλλος από ένα 

δημόσιο σχολείο που θα προσφέρει καλύτερες και ισότιμες ευκαιρίες μάθησης σε όλα 

τα παιδιά. Για οτιδήποτε χρειαστεί μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μου ηλεκτρονικά 

στο e-mail  katnikolak@sch.gr και τηλεφωνικά στον αριθμό 6976 936318. 

 

Με εκτίμηση, 

   

 

 

 

Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 

(ΠΕ70) 

 

 

Κατερίνα Νικολακοπούλου 
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